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ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 20.02.2024

Προς: Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

Kοιν: Γραφείο Υπουργού Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης

 

Θέμα:    Απάντηση σε ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου

Σχετ.:     α. Το υπ’ αρ. πρωτ. 5094 ΕΞ 2024/09.02.2024 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού

β. Η υπ’ αρ. 3101/8.2.2024 Ερώτηση του βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλου με θέμα: «Η απόδειξη της 
διασποράς ψευδών ειδήσεων από τους διαχειριστές της ιστοσελίδας του Διαδικτύου: “Ελληνικά 
Hoaxes”, αφενός, περί του μητροπολίτη Κέρκυρας, όσον αφορά σε δήθεν προσβλητική 
συμπεριφορά του απέναντι σε ΑμεΑ, και αφετέρου, περί εμού του ιδίου, όσον αφορά σε 
χαρακτηρισμό ως fake news των αποκαλύψεών μου για το μπάζωμα του χώρου όπου 
συντελέστηκε το σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών, τεκμηριώνουν ότι οι πρώτοι δρουν ως 
κοινοί συκοφάντες με την στήριξη της κυβέρνησης»

Σε απάντηση του α’ σχετικού, με το οποίο διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας το ως άνω β’ σχετικό, 
και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε ότι επί των τιθέμενων ερωτημάτων η Υπηρεσία 
μας δεν είναι αρμόδια για να απαντήσει.

Η Γενική Διεύθυνση Κυβερνοασφάλειας είναι αρμόδια για τη χάραξη της ενιαίας πολιτικής 
κυβερνοασφάλειας, στο πλαίσιο της ελληνικής και ενωσιακής νομοθεσίας για την ασφάλεια των 
συστημάτων δικτύων και πληροφοριών των κρίσιμων υποδομών του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, 
κυρίως ως προς την προστασία τους έναντι κυβερνοεπιθέσεων και τη διαφύλαξη της εμπιστευτικότητας, 
της ακεραιότητας και της διαθεσιμότητας των δεδομένων και πληροφοριών στον κυβερνοχώρο.

Στο πλαίσιο του συνεχιζόμενου ψηφιακού μετασχηματισμού λαμβάνεται ιδίως υπόψη η 
κρισιμότητα και οι εντεινόμενες προκλήσεις στον τομέα της κυβερνοασφάλειας. Το Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης έχει ήδη προχωρήσει στην αναβάθμιση του στρατηγικού σχεδιασμού της Χώρας, με την 
έγκριση της Εθνικής Στρατηγικής Κυβερνοασφάλειας 2020-2025 (ΕΣΚ 2020-2025, υ.α. 34368/2020, ΑΔΑ: 
6ΙΒΕ46ΜΤΛΠ-ΦΜ5). Βασική επιδίωξη αποτελεί η ενίσχυση της κυβερνοανθεκτικότητας των κρίσιμων 
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υποδομών, με βάση την ενωσιακή και εθνική νομοθεσία, με την παράλληλη προστασία των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων, την ανάπτυξη κουλτούρας ασφαλούς χρήσης, καθώς και της διαρκούς ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης στους κινδύνους και τις προκλήσεις των νέων τεχνολογιών.

Περαιτέρω, όσον αφορά σε θέματα αντιμετώπισης περιστατικών παραβίασης δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα, διασποράς ψευδών ειδήσεων αλλά και περιστατικών που αφορούν σε 
συμπεριφορές που αποτελούν ποινικά άδικες πράξεις σύμφωνα με τον Ποινικό Κώδικα ή άλλους ειδικούς 
ποινικούς νόμους, ακόμη κι αν τελούνται στον κυβερνοχώρο, όπως εν προκειμένω, αρμόδιες είναι η Αρχή 
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΑΠΔΠΧ), καθώς και η Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος της ΕΛ.ΑΣ, αντίστοιχα, καθώς και τα οικεία Υπουργεία.

Τέλος, για τα όλα τα θέματα κοινού ενδιαφέροντος, η Γενική Διεύθυνση Κυβερνοασφάλειας, στο 
πλαίσιο της αποστολής και των αρμοδιοτήτων των υπηρεσιών της, βρίσκεται σε σταθερή και γόνιμη 
συνεργασία με κάθε άλλη αρμόδια Αρχή, όπου απαιτείται.

Θέτουμε υπόψη σας τα παραπάνω και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε σχετικό θέμα.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 

Στρατηγικού σχεδιασμού Κυβερνοασφάλειας

Ιωάννης Αλεξάκης

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων

2.    Γ.Δ. Κυβερνοασφάλειας

3.    Δ/νση Στρατηγικού Σχεδιασμού Κυβερνοασφάλειας
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